

НАША СТРАНА

Год издания—44-ый. Буэнос Айрес, суббота 2 мая 1992

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 2 de mayo de 1992

Nº 2178

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

Во вторник 21 апреля в Бозе почил Глава Российского Императорского Дома Его Императорское Высочество Великий Князь Владимир Кириллович.

Кончина постигла его в американском городе Майами, куда он прибыл для встреч с представителями местных общественных и деловых кругов и для прочтения доклада на тему «Императорский Дом и будущее новой России».

Он так и не успел сделать этот доклад. Во время утренней беседы с испаноязычными журналистами Великий Князь внезапно, на полуслове, лишился сознания.

Карета скорой помощи отвезла его в госпиталь Мерси, где около двух часов пополудни доктора засвидетельствовали его смерть. Ему было 74 года.

Предсмертными словами Великого Князя были: «Надеюсь, что молодежь России, которая так долго страдала под игом коммунизма, вернется к монархии. Я надеюсь, что она объединится во имя более светлого будущего».

Доклад, который Великий Князь должен был сделать 22-го числа, был прочитан князем Николаем Урусовым, обычно сопровождавшим Главу Императорского Дома в его путешествиях. Присутствовало около двух тысяч человек, которые почтили память почившего минутой молчания.

В своей оказавшейся посмертной речи он, в частности подчеркнул, что коммунистическая система была разрушена русским народом, всегда против нее боровшимся. «В 20-х годах, когда большевики консолидировали свою диктатуру, вспыхнуло против них 344 восстания, из которых более 140 вдохновлялись монархическими идеями».

Великий Князь отметил в тексте своего доклада, что монархия может сыграть огромную роль как стабилизирующий фактор в России и как фактор единения. «В теперешний период хаоса и потрясений нельзя переоценить выгоды, которые для нации представляет собой монархия, учреждение находящееся над партийной политикой и не затрагиваемое провалами политических лидеров. Монархии можно абсолютно доверять, ее нелицеприятие и нейтральность позволяют монарху служить настоящим арбитром содружества или федерации».

Подчеркнув то преимущество, что монархия независима от идеологий, Великий Князь написал, что это учреждение является бруствером против диктатуры. В заключение он еще раз заявил, что готов служить для «выздоровления моей страны».

Пригласил Главу Императорского Дома в Майами банк Нордэрн Траст, которым, как стало известно, владеют лица консервативного толка.

Великий Князь скончался пять месяцев после того, как впервые посетил Россию. На единственной — и весьма

краткой — прессконференции в Санкт-Петербурге он тогда сказал:

«Я с глубоким волнением и сердечным трепетом ступил на благословенную землю родины, землю моих предков, так как Господь привел меня встретиться сегодня с моими соотечественниками. Я родился в Финляндии, на территории тогдашней Российской Империи, за год до трагической гибели двоюродного брата моего отца Императора Николая Второго и Семьи его. Прошу вас почтить память Царственных Мучеников и всех погибших с ними минутой молчания».

Все встали.

Затем Великий Князь выразил свою радость по поводу того, что Санкт-Петербургу — «одному из самых прекрасных в мире городу, неразрывно связанному с русской славой» — возвращено его историческое имя, «ибо только уважение к прошлому способно осветить нам будущий путь».

В частных разговорах Великий Князь говорил, что он хотел бы найти свое последнее упокоеие именно в бывшей русской столице, в Петропавловском соборе. По словам князя Н. Урусова весьма возможно, что так оно и будет.

В среду вечером в принадлежащем Русской Православной Церкви Заграницей храме Св. Владимира в Майами, его настоятель, священник Даниил Макензи отслужил панихиду в присутствии вдовы почившего Великой Княгини Леониды Георгиевны. Храм был переполнен молящимися.

От имени Российского Имперско-го Союза-Ордена присутствовал его генеральный секретарь Г. А. Федоров. Н. Л. Казанцев выразил Великой Княгине соболезнование от имени «Нашей Страны».

Американские газеты и телевидение посвятили Великому Князю статьи и передачи, выдержанные в общем в благожелательных тонах. Однако не обошлось и без искажений.

Так например журналист Питер Слевин написал в газете «Майами Херальд», что выходящая в Аргентине газета еженедельно объявляла своим читателям: «Только царь спасет Россию от нового партийного рабства», но добавил, что якобы «Наша Страна» перестала выходить ряд лет тому назад.

За несколько минут до своей смерти, Великий Князь сказал журналистам, что он «рад как никогда возможности поддерживать контакт с моей родиной. Быть на собственной земле, со своим народом — это самое большое, что я мог ожидать от жизни».

«Для нас это очень грустный момент», сказал американским журналистам принадлежащий к Зарубежной Церкви епископ Иларион Манхеттенский. «Он был символом России».



1917 - 1992

МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

НЕСЪЕДОБНОЕ САЛО

Есть анекдот о хохле, говорившем: «Был бы я царем, — стащил бы кусок сала и удрал». Это — прямо в точку об Ельцине.

Он рассчитывал разбазарить Россию и спокойно царить в оставшемся огрызке, РСФСР. На мой же век хватит.

Оглушительные восторженные вопли Запада сладостно туманили ему голову. А Западу, ясно, — какой приятнее подарок мыслимо бы сделать, чем уничтожение России.

Да вот вдруг... Выясняется, что отделившаяся Украина требует себе Черноморский флот и запасы атомного оружия. И заключает военный союз с Польшей. Против кого, — читатель, думаю, догадается. Да еще украинцы и призывают евреев с ними объединиться против вечного общего врага, — Москаля. Вплоть до полного его истребления! Об этом см. израильский журнал «22». И даже пытаются натравить на русских крымских татар, и тех втянув в данную лигу.

Запад же, между тем, сочувственно комментирует намечаемый выход из РСФСР Татарстана. Хотя и не совсем понятно, куда же оный выйдет, находясь в Поволжье?!

Борис Николаевич начинает отдавать себе отчет в том, что его царство столь же призрачно, как и у помянутого выше малороссиянина. Но когда он пытается дать задний ход, — Европа и США недовольны. А без них, — как ему обойтись?

Ан тут еще и народ. Народ-

то, он решительно недоволен. Да и какой народ любит дары того типа, кои ему предлагает товарищ Ельцин: инфляцию, голод... Не говоря уж о том, что русский народ переживает как глубокое национальное унижение попытку запереть его в этнические рамки Великороссии, отбросив его на 4 века назад, — ко временам до Ивана Грозного.

Между требованиями внешних врагов, внутренних ненасытных сепаратистов, русофобов внутри и вне России, и протестом своих подданных, нарастающим как снежная лавина с гор, положение нынешнего московского вождя, — мягко сказать, неуютное.

Положим, вздымающиеся против него волны состоят из многообразных и по сути дела непримиримых между собою сил, от коммунистов до монархистов, — да ведь от того не легче!

Однако, что ж поделаешь!

Tu l'as voulu, Georges Dandin!

ЧУЖОЕ СЧАСТЬЕ

С некоторых пор, появление каждого очередного советского вождя вызывает на Западе волну энтузиазма.

Трудно себе представить, до чего французы, — и интеллигенция, и просто народье, — обожают Хрущева! «Истинный сын народа», — «Настоящий русский мужик!» Эдакий вольтеровский ingénu, благородный дикарь! Особый восторг (с оттенком мазохизма) порождали его безобразные выходки, вроде стучания ботинком по конторке в ООН.

Слухи о том, что в России его не очень-то любят, европейцев удивляли и раздражали: «Ну

чего же этим странным, непонятным русским надо еще, если таким чудесным возглавителем они недовольны?!»

Брежнев и Черненко восхищались все же поменьше, положим. Но даже Андропов создавал розовые надежды: ведь он умел говорить по-английски (других-то никаких совершенств за ним вроде не числилось)!

Горбачев, тот уже произвел в «свободном мире» полное безумие: «Горби! Горби!» — орали оголтелые толпы в Германии и им вторили в нежно мечтательном тоне американские газеты.

Впрочем, и русские эмигранты охулки на руку не клали. Например, не тем будет помянут! — В. Орехов всякий раз воспалялся, когда в Кремле сменялся правитель. Правда, он потом честно в своих ошибках и калялся...

Не диво, что то же самое творится сегодня и вокруг Ельцина. Для Запада он — герой из героев. А для своих подданных не особенно.

Сотворенный им фокус — накормил народ тенью от колбасы! — приятнее, опять же, для заграницы, чем для обывателей Москвы либо тем паче подсоветской провинции; у которых в брюхе урчит.

Сии последние-то весьма отчетливо сознают разницу между колбасой на столе и мечтою о колбасе.

И подумывают (не знаю, как вы, читатель, а я с ними согласна), что изобретателю подобного трюка хорошо бы было отступить от власти над страной и ограничиться, если уж ему угодно, мечтою о власти!

Елизавета Веденева

Языковые уродства

НАШИЗМ

В статье М. Геллера «Где право, где лево?», в «Русской Мысли» от 13 марта с. г., читаем: «Слово «наши» в советском словаре отсутствовало. Имелись, конечно, штампы: наши границы, наш народ, наш вождь. Но в качестве определения политического движения («наши», «нашизм») слово не употреблялось. Зато есть оно в русской литературе. Глава 7 «Бесов» называется «У наших». И повествует в ней Достоевский о собрании революционеров, бесов».

Здесь автор проявляет неожиданное невежество и в русской литературе, и попросту в русском языке! Искони бытует в нашей речи формула: «Наших бьют!» А в военном языке это выражение постоянно обозначало войска своей страны: «Наши подоспели...», «Наши наступают...» и т. д. В Гражданскую войну данный термин, естественно, в противоположном смысле был в ходу и у белых, и у красных.

Что до литературы вспомним фразу Василия Шибанова в стихотворении А. К. Толстого:

Вишь, наши меня не догнали.

Отсюда уже один шаг, да он на практике давно был и сделан, — для придания обороту

политического оттенка: «наш», «наши» («Он из наших») в смысле члена той же партии, участника того же самого движения (касайся дело эсэра, большевика, монархиста, — все равно).

Вот уродливого «нашизм» мы

никогда еще нигде не встречали! Не сам ли г-н Геллер его и изобрел? Да и трудноато понять, что за мысль это слово может выражать?

Аркадий Рахманов

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО Г-НУ ЕЛЬЦИНУ

Почтеннейший Борис Николаевич.

С чарующими улыбками, Вы обещаете русским эмигрантам даровать им двойное подданство.

Пожалуйста, не включайте меня в список!

Сколько усилий мы затратили, вырвавшись во время войны из СССР, на какие хитрости мы не шли, какие жертвы ни приносили, дабы освободиться от трижды проклятого советского подданства!

А оно все продолжает над нашими головами висеть.

Вот мне знакомая дама из нашей второй волны пишет из Германии, объясняя, почему не может поехать на родину, хотя бы в качестве туристки: «Для большевиков я остаюсь советской гражданкой, и даже если бы вышла замуж за немца и имела бы от него детей, то и моих сыновей и дочерей они бы считали за советских подданных».

А уже когда чекисты кого из наших хватают, — они и на иностранное подданство плюют: Ермаку Лукьянову не помог бельгийский паспорт, а Владимиру Самарину — американский.

Так уж добровольно брать бумажки, какие вы предложите, — даже если они теперь не серпастые и не молоткастые по формуле Маяковского, — ах оставьте!

Как выразился Джонни, в «Трагедийной ночи» Безыменского:

Ни, батько! Не треба...

Вот если будет когда опять настоящая Россия, — мы все с радостью туда вернемся.

Аркадий Рахманов

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Экономическое положение в мире начиная с прошлого года является причиной всеобщих забот. Три главных двигателя мировой экономики — США, Япония и Германия — переживают тяжелые моменты. США до сих пор не могут окончательно выбраться из экономического застоя. Несмотря на конец гонки вооружений, дефицит государственного бюджета США на следующий бюджетный год (начинающийся 1 октября с. г.) утвержден сенатом на сумму 327 миллиардов долларов. Это 22 процента от общей суммы бюджета в 1.500 миллиардов. Таким образом, дефицит превышает расходы по обороне (291 миллиард долларов). Зато дефицит внешнеторгового баланса США в прошлом году (66 миллиардов долларов) снизился на 35 процентов по отношению к 1990 году. Три четверти этого дефицита вызваны торговлей с Японией: 43 миллиарда долларов. Эта цифра ясно объясняет натянутость коммерческих отношений между США и Японией. Более высокая производительность Японии является причиной этому. Однако, в этом году на бирже в Токио произошел сильный крах, что вызвало большие потери банковских акционных фондов. Это в свою очередь урезало возможности банковских кредитов, что привело к застою экономического роста. И, наконец, «перестройка» бывшей Восточной Германии обходится гораздо дороже, чем это вначале предвиделось.

В свою очередь, в Красном Китае тоже растет дефицит госбюджета. В прошлом году он достиг 21 миллиарда йен (приблизительно 4 миллиарда долларов), т. е. на 70 процентов больше, чем было запланировано. Как заявил китайский министр финансов Ванг Бингквьян, это ставит под угрозу выполнение экономических реформ. В этом году «запланирован» дефицит в такую же сумму. Однако, в Китае военные расходы (37 миллиардов йен) превышают дефицит госбюджета.

Согласно мнению Вилли Вапенганса, вице-президента Всемирного банка, в той части России, которую коммунисты назвали РСФСР-ом, госдефицит достигнет в 1992 году 20 процентов внутреннего валового продукта, а число безработных дойдет до 10 миллионов человек. Госдефицит в США в этом году предвидится в 3,7 процентов, в Германии в 2,1 процентов, в Японии в 1,4 процентов. (Swiss Bank Corporation). В январе этого года промышленная продукция на территории бывшего СССР еще упала на 17 процентов и опустилась на довоенный уровень. Добыча угля упала на 10 процентов, а нефти на 12 процентов. Именно инфляция, вызываемая большим госдефицитом, является главной причиной колоссальных утечек капитала из бывшего СССР, считает вашингтонский Institute of International Finance. В прошлом году исчезло (и было положено на счета в иностранных банках) около 14 миллиардов долларов из валютных поступлений внешней торговли бывшего СССР, согласно подсчетам этого Института. Этой суммой можно было бы погасить 20 процентов всей иностранной задолженности нашей страны, достигшей к концу 1991 года 69,1 миллиардов долларов. Возможно, что при перекачивании и отмывании этих награбленных у народов России капиталов, известную роль играют и некоторые т. н. «совместные предприятия», иногда фиктивные.

П. Н.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

НИКОЛАЙ КАЗАНЦЕВ

Нам пишут из Майами:

Проживающий здесь член редакционной коллегии «Нашей Страны» получил официальное письмо от главнокомандующего аргентинской армии по поводу исполнившегося 2-го апреля 10-летия англо-аргентинской войны за Мальвинские (Фолклендские) острова. Во время конфликта Н. Л. Казанцев был единственным корреспондентом аргентинских телевидения и радио на самом фронте боевых действий.

Генерал-лейтенант Мартин Антонио Балса отметил, что русский журналист был действующим лицом в этой эпопее и подчеркнул: «Вы более чем кто-либо другой, разделив судьбу аргентинских Вооруженных Сил на островах, являетесь квалифицированным свидетелем этой миссии, осуществленной теми, кто пожертвовал всем, даже жизнью, из любви к родине ради священной цели возвратить эти захваченные территории».

Затем аргентинский главнокомандующий выразил Н. Л. Казанцеву свою личную благодарность «и благодарность всех тех, кто сражались на Юге, за проведенную информационную работу и за проявленное уважение к правде».

ТРИ ПУБЛИЦИСТА

Нам пишут из Нью Йорка:

Проживающие в США эмигрантские публицисты М. Туряница, В. Ниров и В. Прусаков опубликовали в издаваемой в городе Златоусте Челябинской области газете «Накануне» воззвание «ко всем россиянам», в котором призвали к борьбе за восстановление, ныне распавшейся, Великой России.

«У Эзопа есть басня о лягушках, попавших в крынку с молоком. Одна лягушка попрыгала и решила, что все пропало и утонула. Другая дрыгала ногами, пока не сбила молоко в масло, встав на которое, она сохранила себе жизнь и выпрыгнула на свободу. И мы, подобно этой лягушке из басни, должны не унывать, но действовать, и мы, подобно ей, выскочим из нынешней передраги... «Дрыгайтесь», как эта лягушка из басни, и мы собьем не масло, но камень, о который расшибут себе голову все враги России».

По мнению публицистов «рано или поздно у нас появится Минин, который возглавит движение за спасение России».

СБЛИЖЕНИЕ С РИМОМ

Нам пишут из Москвы:

Патриарх Алексей Второй принял в своей резиденции наз-

наченного Ватиканом в Москву католического архиепископа Тадеуша Кондрусевича и удостоил его 75-минутной беседой.

На следующий день, во время службы в костеле святого Людовика присутствующий на ней представитель Московской Патриархии выступил с продолжительной речью, в которой говорил об общности христианских Церквей и необходимости совместной евангелизации России. Тут же архиепископ Кондрусевич в своей проповеди заявил в радостных тонах о наступающем сотрудничестве католической Церкви со своей «сестрой» — Церковью православной.

Архиепископ Кондрусевич утвердил 4 прихода в Москве; здесь действует также католический клуб и состоялось открытие Богословского Католического Колледжа. Его ректором является сам Кондрусевич. Многие преподаватели приехали из Польши, Италии и Франции. В Новониколаевск (Новосибирск) тоже назначен католический епископ.

КАТОЛИЧЕСКАЯ АГРЕССИЯ

Нам пишут из Москвы:

В заявлении для печати «Корпус Стражи Православной Руси» отметил, что «в нынешнее трудное время иерархи Московской Патриархии не возвысили свой голос в защиту православных храмов, которые с поущения властей захватываются католиками-униатами, причем совершается насилие над православными священниками и прихожанами, вплоть до убийств. В Новониколаевске Кафедральный Собор отдан католикам. Есть сведения, что готовится к переходу в католичество Толгский монастырь под Ярославлем, куда

заблаговременно были переселены монахи с Западной Украины».

По мнению «Корпуса Стражи», вместо того, чтобы «открыто и горячо выступить в защиту православной веры, последней и единственной надежды на сплочение русской нации перед лицом смертельной опасности, Московская Патриархия озабочена распространением экуменизма и приобщением православного люда к «общеевропейскому дому».

Адрес «Корпуса Стражи»: 121601, Москва, Филевский бульвар 8-468 «НИКА». Телефон: 357-46-04.

ОДНОСТОРОННИЙ СЛОВАРЬ

Нам пишут из Новониколаевска:

В «Северо-Востоке», приложении «Сибирской Газеты», выходящем под редакцией Игоря Аристовя, Сергея Банина и Мстислава Князева напечатана статья «Возвращение Лукаша», принадлежащая перу Александра Богословского. В ней автор признав полезным «Энциклопедический словарь русского языка с 1917 года» Вольфганга Казака (Лондон, 1988) охарактеризовал его как «политически односторонним».

А. Богословский отметил, что «широко разбрелись по страницам словаря лауреаты, депутаты, секретари, парторги, следователи, полковники и капитаны госбезопасности, подручные партии — советские писатели Г. Марков, С. Михалков, Ю. Семенов, А. Чаковский, Л. Шейнин, Мальцевы и нет им числа. И, конечно, этот могучий отряд возглавляет генеральный секретарь маршал Брежнев, тоже писатель. Но кого может вдохновить подобранная с исчерпывающей полнотой столь великолепная коллекция уродов.

Восторженных коммунистов разве только, если они еще существуют?»

Автор подчеркнул затем, что нельзя найти в словаре немецкого литературоведа многих интересных поэтов и писателей первой и второй эмиграции: «среды исключенных В. Казаком из русской литературы XX века — Е. Бакунина, Н. Белоцветов, Б. Божнев, И. Голенищев-Кутузов, П. Краснов, В. Крымов, П. Муратов, А. Несмелов, А. Салтыков, Ю. Софиев, Н. Ульянов, С. Шаршун, В. Яновский. Не попал в словарь и писатель Иван Соколов (1892-1940)».

НЕОЯЗЫЧНИКИ

Нам пишут из С.-Петербурга:

Здесь вышел 1-й номер газеты «РОД» («Русское Освободительное Движение»), украшенный знаком Перуна. Сотрудники этого издания сторонники бредовой идеи, что для того, чтоб восстановить утраченное чувство этнического родства, нужно возродить язычество, ибо оно суть религия этнического родства.

Объединенные в «Санкт-Петербургский мужской клуб» неоязычники утверждают также, что восстановление чувства этнического родства будет способствовать созданию русского («пусть пока великорусского»), национального государства, которое проще всего создать за вычлениением так называемых автономий, то есть по пути наименьшего сопротивления. Иными словами, мол, начинать надо по их мнению с малого — на обширную империю, да еще с азиатскими территориями, по мнению этих людей, нет сил, в том числе демографических.

Мужской клуб, учредитель газеты, — это организация, призванная, по мнению ее членов, поддерживать традиции русской мужественности в борьбе с пропагандой пороков и феминизации, которой занимаются средства массовой информации.

Неоязычники, как это ни нелепо, одновременно объявляют себя республиканцами.

РАЗГУЛ РУСОФОБИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Еврейская газета «Новое Русское Слово» продолжает нагнетать антирусские страсти. Сперва она поместила ряд пространных статей посвященных «делу Бейлиса». Затем последовали еще несколько русофобских статей с названиями вроде «Черная сотня», «Святая Русь по-советски» и даже такие как «Удастся ли черной сотне потопить русскую свободу в еврейской крови».

Рекламируя «Книгу о советском нацизме» своего сотрудника Семена Резника, русофобская газета назвала выдающихся русских писателей Валентина Распутина, Игоря Шафаревича и Станислава Куняева «лидерами современного нацизма».

По случаю скоропостижной кончины 21 апреля с. г. в городе Майами (США) Главы Российского Императорского Дома Великого Князя



ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА

в воскресенье 10 мая в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в Буэнос Айресе после Божественной литургии будет отслужена панихида.

По случаю исполняющейся 9-го мая десятой годовщины со дня смерти редактора «Нашей Страны»



**ТАТЬЯНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ
ДУБРОВСКОЙ** урожденной КИРЕЕВОЙ

в воскресенье 10 мая с. г. после Божественной литургии, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова на улице Нуньес 3541, Буэнос Айрес, будет отслужена панихида.

Волею Божией в Аргентине 15 апреля с. г. на 94-м году жизни скончалась участница Сибирского Похода



АННА ПАВЛОВНА ПОНТОВИЧ
урожденная КИЯТКИНА

о чем с глубокой скорбью сообщают дочь, сын, внуки, правнуки, невестка и родственники. Погребена на Английском кладбище города Кильмеса.

"НАША СТРАНА". Русская монархическая еженедельная газета. Основанная 18-9-1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: М.В. Киреев. Редактирует Ред. Колл. Адрес: М. Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Buenos Aires, Argentina. Тел. и факс: (54-1) 544-0530. Статьи подписанные фамилией или инициалами не обязательно выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются. При перепечатке ссылка

на источник обязательна. Цены за 1 экз.: Австралия - 1 ам. долл.; Германия - 1,80 нем. мар.; Франция - 5 фр.; США - 1 ам. долл.; Аргентина - 0,70 песо. В остальных странах - 1 ам. долл. Цена объявлений: за 1 см. в 1 кол. - стоимость 4 экз. газеты. Чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

©"NASHA STRANA"-"NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso.Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: M.Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina.

Correo Argentino Sucursal 30 (B)	Franqueo pagado. Conces. N° 4233 Interes General. Conces. N° 3980
-------------------------------------	--